

# 军姿飒爽 梦想起航

文/图 张志伟 王皓永

9月，开学季。背起梦想的行囊，又一批大一新生开始了人生的追梦之旅。开学季，也意味着军训不期而至。9月12日，南华大学大一新生开启了为期15天的校园军训活动。

昨日，笔者在南华大学校园看到，同学们穿着统一的迷彩服在操场上进行站军姿、敬礼等军训项目。军人的英姿飒爽，源于军队有铁的纪律、钢的约束，这些看似简单的训练，实则需要很大的耐力与意志力。

在为期15天的军训时间里，同学们除了学习和掌握队列训练、会操等基本技能以外，还将培养顽强勇敢、坚韧不拔、吃苦耐劳、不怕困难的品德，弘扬团结友爱、互相帮助的集体主义精神，锻炼意志、增强体质。



▲练习敬礼动作。



▲教官指导。



摆臂动作训练。



站军姿。



整理仪容仪表。

## 综合

责编/伍施施 校对/曾诚 版式/陆虹

## ZONG HE

# 我市建立涉外商事纠纷诉调对接工作机制

### 市中级人民法院与市贸促会签署合作备忘录，进一步加强涉外商事纠纷多元化解，服务保障我市外向型经济发展

本报讯(记者 向吟吟 通讯员 罗江涛)近日，市中级人民法院和市贸促会就建立涉外商事法律纠纷诉讼与调解对接机制，签署合作备忘录。这标志着双方将合作建立涉外商事纠纷诉讼与调解对接长效机制，进一步加强涉外商事纠纷多元化解，服务保障我市外向型经济发展。

据悉，双方合作构建涉外商事纠纷诉调对接平台，旨在充分发挥商事调解组织在涉外商事纠纷多元化解中的作用，完善调解规则与诉调对接程序，为中外当事人提供多元化纠纷化解渠道，更好地维护当事人合法权益，促进社会公平正义，维护社会和谐稳定。

备忘录明确，双方每年至少召开

一次联席会议，互通报涉外商事纠纷化解工作情况，及时解决实践中遇到的新问题，探索健全涉外商事纠纷化解机制的新途径、新方法，有效推进诉调对接工作、规范对接程序、对特邀调解员培训、调研宣传等具体合作措施。

为加强调解员专业技能和国际视野的培养，不断提升其职业水

平，市中级人民法院将与市贸促会加强协作，每年至少组织开展一次调解员业务培训，加强对调解员的业务指导，努力建立一支专业化、职业化、国际化的调解员队伍，为促进衡阳涉外经济高质量发展，加快建设国家区域重点城市和省域副中心城市贡献坚强有力的法治力量。

# 如何当好一名“营养配餐员”

### 石鼓区青山街道举办技能培训班

本报讯(记者 胡亚华 通讯员 曾红云)9月13日上午，石鼓区青山街道“点亮万家灯火”营养配餐员培训班正式开班，本次培训对象主要针对城镇户口失业人员、下岗职工、转岗再就业人员等，共有50余人参加培训。

课堂上，培训老师从营养配餐员的职业名称、职业定义、职业环境及能力特征等方面展开宣讲。据悉，青山街道还通过职业指导、岗位推荐、技能培训等帮扶措施，对各类重点群体进行分类帮扶、跟踪服务，全面提升就业服务质量和水平。

## 一份特殊的快递

胡亚华 康昊



### 创建全国文明城市

9月10日8点多，市公交集团二分公司151路车队长宁海燕收到一份特殊的快递：一面绣有“树立社会新榜样，拾金不昧品德高”的锦旗。

事情发生在9月7日9时30分，151路公交司机周文斌驾驶车辆抵达白沙洲汽车站，在进行例检和消毒时，发现驾驶室后面乘客座位上有一个棕色女士背包，他立即将背包交到调度室，并向车队长宁海燕报告。经大家一起清点登记，发现背包里面有黑色手机1部、现金100余元、身份证1张、充值卡1张、银行卡1张等贵重物品。宁海燕立即将失物信息通报给151路公交起终点调度室和各车司机，并提醒大家留意是否有失主询问。

大约20分钟后，一名王女士急匆匆地赶到调度室，称刚刚乘坐151路公交车时不慎将背包遗落在车上，请求帮忙寻找。在确认失主身份和失物信息无误后，王女士认领了自己的背包，她感激地对151路公交司乘人员说，衡阳公交人拾金不昧，传播社会正能量，值得学习。

# 救生竹篙上晒衣物，实在不文明!

### 位于湘江西岸外滩潇湘苑南侧江段亲水平台



### 向不文明行为说“不”

本报讯(记者 胡亚华)“好心人献爱心在此添置了救生竹篙，却被人任性占用，晾晒衣物。”近日，有游客向本报新闻热线8611110反映，湘江西岸风光带亲水平台护栏上的救生竹篙，被人擅自占用，成了“晒衣架”。

昨日，在湘江西岸外滩潇湘苑南侧江段亲水平台，记者看见救生竹篙上晾晒着毛巾、衣服等物品，护栏钢管上“救援物资，请勿占用”红底黄字警示标识已被人撕毁。“这些救生竹篙是爱心人士为了紧急救助溺水者而特地设置的，却被任性占用。”常在风光带上休闲散步的汪先生告诉记者，潇湘苑附近水域水深浪急，是城区溺水事故的高发水域，在救生竹篙上晾晒各种衣物的行为已有一段时间。“救生竹篙是水上急救使用的救护工具，不应任性私占，应善待救生设施。”附近居民希望，有关职能部门应加强巡查力度，及时劝导并制止这种擅自占用救援设施的不文明行为，对屡教不改者，应依法依规查处。

# “我们可以安心种田了!”

### 衡南县茅市镇大力开展小微河流清淤疏浚，沿河两岸2000余亩稻田灌溉条件将得到根本改善



### 我为群众办实事

本报讯(通讯员 王夏平)9月13日，衡南县茅市镇九龙村石头堰组村民封喜听说河流清淤疏浚施工

队要来动工，他起了个大早，用镰刀收割了即将成熟的十月豆放到池塘喂鱼，以方便挖机清淤施工，用自己的实际行动，表达了对小微河流清淤疏浚的支持。

按市、县河长办的统一安排，茅市镇以解决群众急难愁盼问题为切入点，将淤塞最为严重、百姓反映强烈的小丰河、罗家河列为今年的重点清淤疏浚对象。

小丰河、罗家河流经茅市镇九龙、三星、宝树、茅市村4个村，河道严重淤塞，平时“天晴干见底，下雨漫满塘”，让种田的沿河老百姓提心吊胆，不是担心缺水就是害怕淹水。今年，恰逢市河长办决定在全市全面开展小微河流清淤疏浚，打造老百姓身边的幸福河湖，镇政府多方筹措到10万余元资金，组织挖机、转运车，对小丰河、罗家河进行清淤疏浚。

历时半个月，清理河道12公里，清淤量达4万余方，河流基本畅通无阻。

沿河老百姓看在眼里，记在心头，顶着烈日，帮忙捡拾杂树枝，为挖机师傅送凉茶。清淤疏浚后，沿河两岸2000余亩稻田灌溉条件将得到根本改善，用老百姓一句话来说，“下雨不涝、天晴不干，我们可以安心种田了”。

(上接第一版) 记者手记

### 党建“强保障”，振兴“加速跑”

基层党组织是实施乡村振兴战略的“主心骨”，是壮大村级集体经济的“核心引擎”。采访水濂村，记者有三感：一是选好班子。发展村级集体经济，要把选好支部书记和村“两委”干部摆在首要位置，坚持“靠得住、有本事、群众公认”的原则，着力打造一支“敢拼、敢闯、敢担当”的村集体领导班子，为发展村级集体经济注入新的活力。二是搭建平台。发展村级集体经济必须理清思路，让思路决定出路，村支两委要因因地制宜、招商引资，把项目当“药引子”，带动产业发展，吸引村民参与，从而兴村富民。三是制度保障。壮大村级集体经济，制度管理是关键。通过制定规划、立规矩，为集体经济把舵领航、保驾护航，实现共同富裕。水濂村的实践无疑作出了很好的注脚。



### 图片新闻

9月13日，衡东县洑水镇一月饼店，工人按照传统手工制作工艺在抓紧时间生产芝麻月饼和酥糖月饼。中秋节临近，月饼迎来消费旺季，我市各地月饼生产企业抓紧加工、制作月饼，供应市场。 肖亚辉 摄